

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2016年12月

27日

星期二

丙申年十一月廿九

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13761号

今日12版

http://www.zynews.cn

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 晴到多云 风力 偏东风2~3级 湿度 最高5℃ 最低-3℃ 降水概率 10% 新闻热线:67655551

中共中央国务院中央军委 授予景海鹏陈冬功勋奖章

据新华社北京12月26日电 12月26日,新华社受权播发《中共中央国务院中央军委关于给景海鹏颁发“一级航天功勋奖章”授予陈冬“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”的决定》。

《决定》指出,2016年10月17日,我国航天员景海鹏、陈冬同志驾乘神舟十一号载人飞船成功进入太空,在进行33天太空飞行,完成与天宫二号空间实验室交会对接,开展一批体

现国际科学前沿和高新技术发展方向的空间科学与应用任务后,于11月18日顺利返回地面。天宫二号和神舟十一号载人飞行任务圆满成功,首次实现了我国航天员中期在轨驻留,标志着我国载人航天工程取得新的重大进展,展示了我国建设创新型国家和世界科技强国的最新成果,展示了中国人民攀登世界科技高峰的最新成就。

任务圆满成功,凝聚着参加工程研制、建设、试验的广大科技工作者、航天员、干部职工、解放军指战员的智慧和心血。景海鹏、陈冬同志作为其中的杰出代表,团结协作、迎难而上,体现了一流的、过硬的素质。为褒奖他们的卓越功绩,中共中央、国务院、中央军委决定,给景海鹏同志颁发“一级航天功勋奖章”,授予陈冬同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”。

《促进中部地区崛起“十三五”规划》公布

国务院:支持郑州建设国家中心城市

本报讯(记者 孙娟 覃岩峰)国家中心城市是国家赋予一座城市的发展使命,是位于中国城镇体系中最高层级的城市。经国务院批复同意,国家发改委昨日公布《促进中部地区崛起“十三五”规划》,《规划》明确指出,支持郑州建设国家中心城市。《规划》的出台意味着国家对郑州发展的肯定和对未来的规划,也意味着郑州距离国家中心城市的梦想更进一步。

中部崛起战略定位“一中心四区”

实施促进中部地区崛起战略,是党中央、国务院作出的重大决策部署。“十三五”是中部地区实现加速崛起、全面崛起的关键时期。

依据国家“十三五”规划编制的《促进中部地区崛起“十三五”规划》,是指导当前和今后一个时期中部地区经济社会发展的纲领性文件,规划期为2016—2020年,重大问题展望到2025年。

《规划》在继承原有定位基础上,提出了“一中心、四区”的战略定位:努力把中部地区建设成为全国重要先进制造业中心、全国新型城镇化重点区、全国现代农业发展核心区、全国生态文明建设示范区、全方位开放重要支撑区。

《规划》提出了促进中部地区崛起的九项重点任务:一是优化空间,构建区域协调发展新格局;二是改革创新,培育发展新动能;三是转型升级,建设现代产业新体系;四是做强做优,开创现代农业发展新局面;五是统筹城乡,推动新型城镇化取得新突破;六是纵横联动,构筑现代基础设施新网络;七是绿色发展,打造蓝天碧水新家园;八是增进福祉,促进人民生活迈上新台阶;九是开放合作,塑造区域竞争新优势。

另外,《规划》囊括重大创新工程、重点新兴产业集群培育工程、重点服务业发展计划、城市群壮大计划、综合立体交通网络建设工程、重点能源建设工程、水资源保障重点建设工程、重点生态环境保护与修复工程、脱贫攻坚重点工程等重大工程,涉及160多个建设项目。

多项政策支持郑州发展

《规划》中的“建设和谐宜居智慧城市”章节提出,支持武汉、郑州建设国家中心城市,强化长沙、合肥、南昌、太原等省会城市地位,增强要素集聚、科技创新和服务功能,提升现代化和国际化水平。继续做大做强洛阳、宜昌、芜湖、赣州、岳阳等区域性中心城市,加快产业转型升级,延伸产业和服务链,形成带动区域发展的增长节点。

《规划》中还有其他几项大政策支持郑州。比如,在创新平台建设方面提出,加快建设郑洛新国家自主创新示范区,支持设立一批创新平台。在规范发展区域功能性平台方面,提出有序发展临空经济,支持郑州航空港经济综合实验区打造多式联运国际物流中心和以航空经济为引领的现代产业基地。

在重点新兴产业集群培育工程方面,支持郑州建设智能终端产业基地,推动打造郑汴洛焦国际文化旅游名城,继续推进河南国家知识产权创意园区、郑州中原国家广告产业园、国家动漫出版产业发展河南基地建设,加快河南郑州国家知识产权服务业集聚区建设。

在重点服务业发展计划上,《规划》提出推动郑东新区金融集聚核心区建设、郑州国际物流中心,推进郑州国家电子商务示范城市建设,依托郑州等地产业基础,研发新一代绿色智能、高速重载轨道交通装备系统,建立世界领先的现代轨道交通产业体系。

加快中原城市群一体化建设,推动郑州开封等重点区域一体化发展。根据《规划》定位,中原城市群要立足区位优势,建设为全国重要的先进制造业、现代服务业基地和现代综合交通枢纽,打造新亚欧大陆桥经济走廊极具发展活力的核心地带。

在综合立体交通网络建设工程方面,《规划》提出重点建设郑州至济南、郑州至阜阳、宜昌至郑万高铁连接线等高速铁路,郑州新机场至登封至洛阳等城际铁路、郑州机场改扩建工程等项目。

全国城镇体系规划正在编制中

2007年,原建设部上报国务院的《全国城镇体系规划(2006—2020年)》中首次提出“国家中心城市”的概念。国家中心城市是中国金融、贸易、管理、文化中心和交通枢纽,同时也是发展外向型经济和推动国际文化交流的对外门户,表现为全国层次的中心性和一定范围的国际性两大基本特征。

2016年年初,国务院要求住建部、发改委、卫计委、教育部等中央19大部委联合编制新的《全国城镇体系规划》,提出要构建“十百千万”的城镇体系,即“十个国家中心城市、一百个国家特色城市、一千个中小城市、一万个特色小镇”。



推动更好发展 担当更大责任

郑旗

郑州发展,再次迎来重大机遇!

国务院刚刚批复的《促进中部地区崛起“十三五”规划》正式提出,支持郑州建设国家中心城市。这是国家战略对郑州的支持和肯定,更是对郑州推动更好发展、担当更大使命的信心和期待。

曾经有经济学家指出,国家战略是推动地区发展的重要因素和力量;反过来,地区发展战略符合国家战略,可以大大促进国家战略的发展。

从近年来持续快速发展,到提出建设国家中心城市目标,到得到国家战略的肯定和支持,郑州的这一历程,是区域发展与国家战略良性互动的生动实践和有力实证。

十八大以来,中央把郑州定位为“一带一路”重要节点城市,赋予郑州建成连通境内外、辐射东中西的物流通道枢纽,朝着“买全球、卖全球”目标迈进,为内陆地区扩大开放探索路子、为中部崛起提供支撑的重大责任。

省委书记谢伏瞻指出,郑州要强化龙头带动作用,抢抓战略机遇,努力建设国家中心城市,提升服务全省发展的能力和水平。

郑州市委放眼全局、立足长远思考和谋划郑州的发展,市委书记马懿曾在全国两会等重大场合呼吁将郑州列为国家中心城市,市十一次党代会明确提出了加快迈向国家中心城市的奋斗目标。

在中央精神指引下,在省委、省政府的正确领导下,市委、市政府带领全市上下齐心协力,砥砺前行,实现了郑州的经济实力大幅跃升,发展方式持续转型,城市“软实力”不断增强,在全国、全省大局

中的地位、影响力和美誉度显著提升,夯实郑州迈向国家中心城市的社会经济根基。

建设国家中心城市,是“十三五”推进郑州更快更好发展、加快现代化进程的关键,是必须抓住的重要战略机遇。

建设国家中心城市,符合郑州目前的发展基础、发展阶段,符合区域经济的发展规律和发展趋势,符合中央、省委对郑州的定位和期望。

建设国家中心城市,有利于郑州发挥好省会城市的率先带动作用,为中原更出彩做出更大贡献,为中部崛起乃至更大区域的发展做出更大贡献。

此次国务院批复支持郑州建设国家中心城市,既是对郑州近年来发展建设的肯定,也是对郑州未来发展前景、发展潜力的看重,更是对郑州引领和带动中部乃至更大区域发展的希望和期待。

面对这样的支持、肯定和期待,我们应当充满信心、倍感振奋,充分看到郑州已经具备的发展基础、昂扬的发展态势和巨大的发展潜力,瞄准目标,坚定前行。

每临大事有静气。面对这样的支持、肯定和期待,我们更应当保持充分的清醒和冷静,认真审视自身,找到补齐短板、提升发展的着力点和突破口。

舟循川则顺速,人顺路则不迷。我们要认真落实党中央治国理政新理念新思想新战略,全面贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,以国际商都为统揽,以航空港实验区建设为引

领,以“三大一中”为路径,以开放创新为动力,以全面加强党的建设为保证,新型城镇化、产业发展、生态建设协调推进,确保率先在全省全面建成小康社会,加快现代化进程,加快向国家中心城市迈进。

要始终坚持“两个导向”和“十二字工作方针”,牢牢把握“四重点一稳定一保证”的工作总格局,抓纲带目,以重点突破带动全局发展,确保各项工作能抓住、能抓实、能抓好。

要持续强化产业发展对经济的支撑作用,站在全球发展的高度,加快构建现代产业体系,引领中原城市群发展。要持续提升科技创新能力,以国家自主创新示范区建设为载体,增强高端经济要素集聚能力。

要合理利用悠久灿烂的历史文化,不断提升文化凝聚力和融合创新能力,打造国际知名的历史文化名城。要持续提升交通和信息枢纽功能,建设通达全球的综合立体大通道。

要重视提升城市的综合服务功能,着力打造国际商都,提升郑州的国际影响力。

要坚定不移地扩大开放,充分发挥航空港实验区、自由贸易试验区、跨境电子商务综合试验区的政策叠加优势,全面参与国际分工与合作。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。乘着国家战略支持的强劲东风,循着中央、省市谋划的科学路径,经过全市上下持续努力和不懈奋斗,郑州一定能实现更大范围、更高层次的发展,一定能不负众望、不辱使命,在中部崛起、在实现中国梦的进程中担当更大责任、发挥更大作用!

中国城市公益慈善指数发布 郑州志愿服务指数全国居首

综合排名全国第13 中部地区第2

本报讯(记者 李娜 通讯员 靳睿)昨日,中国慈善联合会在北京发布第四届中国城市公益慈善指数。我市慈善综合指数位居全国第13名,中部地区第2名,其中,志愿服务指数全国第1名。排行榜前50名中,我市荣阳慈善总会也入围,位居第36名。

“中国城市公益慈善指数”是中国慈善联合会对我区域慈善事业发展水平进行综合监测和科学评价的指标体系,此前已发布三届,其统计、分析结果受到社会各界的广泛认可和高度重视,被业界形象称为“城市爱心GDP”。

第四届“中国城市公益慈善指数”从社会捐赠、志愿服务、慈善组织、慈善经济贡献、政府支

持、慈善文化等六个方面对51个指标进行了统计、计算,对我市256个样本城市在2014年至2015年间的慈善发展水平进行了分析。256个样本城市基本涵盖了我国大陆87.5%的省(自治区、直辖市),城市覆盖率约达39%,覆盖人口约达7.70亿,占全国总人口的56%左右,具有较强代表性。

在综合指数中位居前50位的城市里,我市位居第13位,荣阳位居第36位。在“社会捐赠”单项指数中,我市位居第12名;“志愿服务”指数中,我市位居第1名;“经济贡献”指数中,我市位居第4名;“慈善文化”指数中,我市位居第8名。

336项成果摘得 省科技进步奖

郑洛新创新示范区占近七成

本报讯(记者 王红)26日,记者从省科技厅获悉,2016年度河南省科学技术进步奖结果揭晓,336项成果获奖。

据介绍,今年入选的奖励成果中,既有解决我省经济社会发展的关键、重大技术,也有致力于改善民生的科技创新项目。与以往相比,我省基础研究水平明显提升,今年共有22项获奖成果,其中两项获一等奖,特别是“小分子与蛋白的相互作用”项目,设计研制了我省第一个用于临床试验的具有自主知识产权的一类新药。

作为农业大省,今年我省农业科技领域也连续涌现高水平成果,今年有4个农业类成果获得一等奖。战略性新兴产业获奖项目势头强劲,我省

在高端装备制造、新一代信息技术、新能源等领域取得了一批具有自主知识产权的技术和产品,推动了战略性新兴产业的发展。

尤其值得关注的是,郑洛新国家自主创新示范区成为我省的创新高地。获奖的336个项目中,229项在郑洛新自主创新示范区,占68.15%;17项一等奖获奖项目中,12项在郑洛新自主创新示范区,占70.59%。

统计显示,当前中青年科技人员已经成为我省科技创新的主力军。今年全省获奖项目主要完成人的平均年龄为41岁,获奖项目第一完成人的平均年龄为46岁。45岁以下的中青年科技人员主持完成的获奖成果占获奖总数的44.91%。

郑州市人民政府办公厅 关于2017年部分节假日安排的通知

各县(市、区)人民政府,市人民政府各部门,各有关单位:

根据国务院办公厅、省政府办公厅通知精神,为便于各地、各单位及早安排节假日旅游、交通运输、生产经营等有关工作,现将2017年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休期间的具体安排通知如下。

一、元旦:1月1日放假,1月2日(星期一)补休。

二、春节:1月27日至2月2日放假调休,共7天。1月22日(星期日)、2月4日(星期六)上班。

三、清明节:4月2日至4日放假调休,共3天,4月1日(星期六)上班。

四、劳动节:5月1日放假,与周末连休。

五、端午节:5月28日至30日放假调休,共3天,5月27日(星期六)上班。

六、中秋节、国庆节:10月1日至8日放假调休,共8天,9月30日(星期六)上班。

节假日期间,各地、各单位要妥善安排好值班和安全、保卫等工作,遇有突发事件,要按规定及时报告并妥善处理,确保人民群众祥和平安度过节日假期。

郑州市人民政府办公厅
2016年12月22日